

## **IL C.D.A. DI CAD IT APPROVA LA RELAZIONE TRIMESTRALE AL 30 SETTEMBRE 2007: IN CRESCITA RICAVI E MARGINALITA'**

Il Gruppo CAD IT chiude il **terzo trimestre 2007** con un **Valore della Produzione** pari a 15,1 milioni di Euro, in **crescita del 22%** rispetto ai 12,4 milioni relativi al terzo trimestre 2006.

Rispetto al terzo trimestre 2006 risultano in crescita tutti i margini di redditività:  
**EBITDA** che si attesta a 4,1 milioni di Euro rispetto a 2,6 milioni di Euro (+**57%**);

**EBIT** pari a 3,6 milioni di Euro rispetto a 2,2 milioni di Euro (+**62%**);

**Utile Ante Imposte di competenza del Gruppo** che si attesta a 3,8 milioni di Euro contro 2,1 milioni di Euro (+**80%**).

La **Posizione Finanziaria Netta** del Gruppo al 30 Settembre 2007 è **attiva** per 11,2 milioni di Euro, in **crescita** rispetto agli 8,6 milioni di Euro registrati al 30 Giugno 2007.

Anche nei **primi nove mesi** dell'esercizio 2007 crescono sia il Valore della Produzione che tutti i margini di redditività:

**Valore della produzione** pari a 42,6 milioni di Euro contro 38,3 milioni di Euro (+**11%**);

**EBITDA** che si attesta a 10,4 milioni di Euro rispetto a 7,2 milioni di Euro (+**44%**);

**EBIT** pari a 8,8 milioni di Euro rispetto a 6 milioni di Euro (+**47%**);

**Utile Ante Imposte di competenza del Gruppo** che si attesta a 9,3 milioni di Euro contro 5,2 milioni di Euro (+**78%**).

Il Consiglio di Amministrazione di CAD IT S.p.A., società leader nel mercato italiano del software finanziario, quotata al segmento STAR di Borsa Italiana, ha approvato in data odierna la Relazione Trimestrale al 30 Settembre 2007.

Di seguito, i principali risultati consolidati conseguiti da CAD IT nel **terzo trimestre 2007**:

- **Valore della Produzione in crescita del 22%** e pari a 15,1 milioni di Euro contro i 12,4 milioni di Euro relativi al terzo trimestre 2006. Il Valore della Produzione risulta in crescita nonostante il minor incremento di immobilizzazioni per lavori interni che, a livello trimestrale, ammontano a 0,3 milioni di Euro rispetto agli 0,8 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente. **I ricavi delle vendite crescono del 28%** (da 11,5 milioni di Euro del terzo trimestre 2006 a 14,8 milioni di Euro relativi al terzo trimestre 2007);
- **Margine Operativo Lordo (EBITDA) in crescita del 57%** e pari a 4,1 milioni di Euro, corrispondenti al 27,2% del Valore della Produzione, contro i 2,6 milioni relativi al terzo trimestre 2006 (21,2% del Valore della Produzione);
- **Risultato Operativo (EBIT) in crescita del 62%** e pari a 3,6 milioni di Euro, corrispondenti al 23,6% del Valore della Produzione, contro i 2,2 milioni di Euro relativi al terzo trimestre 2006 (17,8% del Valore della Produzione);

- **Utile Ante Imposte di competenza del Gruppo in crescita dell'80%** e pari a 3,8 milioni di Euro, corrispondenti al 24,9% del Valore della Produzione, contro i 2,1 milioni di Euro del terzo trimestre 2006 (16,9% del Valore della Produzione).

La **Posizione Finanziaria Netta Consolidata** al 30 Settembre 2007 è **attiva** per 11,2 milioni di Euro ed in crescita rispetto agli 8,6 milioni di Euro fatti registrare al 30 Giugno 2007.

\* \* \*

Per completezza, riportiamo di seguito anche i principali risultati consolidati conseguiti da CAD IT nei **primi nove mesi del 2007**:

- **Valore della Produzione in crescita dell'11%** e pari a 42,6 milioni di Euro contro i 38,3 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente. Il Valore della Produzione risulta in crescita nonostante il minor incremento di immobilizzazioni per lavori interni che, nei primi nove mesi, ammontano a 1,8 milioni di Euro rispetto ai 3,3 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente. **I ricavi delle vendite crescono del 17%** (da 34,9 milioni di Euro dei primi nove mesi del 2006 a 40,7 milioni di Euro relativi ai primi nove mesi del 2007);
- **Margine Operativo Lordo (EBITDA) in crescita del 44%** e pari a 10,4 milioni di Euro, corrispondenti al 24,4% del Valore della Produzione, contro i 7,2 milioni di Euro relativi ai primi nove mesi del 2006 (18,8% del Valore della Produzione);
- **Risultato Operativo (EBIT) in crescita del 47%** e pari a 8,8 milioni di Euro, corrispondenti al 20,7% del Valore della Produzione, contro i 6 milioni di Euro relativi ai primi nove mesi del 2006 (15,7% del Valore della Produzione);
- **Utile Ante Imposte di competenza del Gruppo in crescita del 78%** e pari a 9,3 milioni di Euro, corrispondenti al 21,9% del Valore della Produzione, contro i 5,2 milioni di Euro relativi allo stesso periodo dell'anno precedente (13,7% del Valore della Produzione).

\* \* \*

“Sono molto soddisfatto dei risultati raggiunti” ha dichiarato il **Presidente e Amministratore Delegato Giuseppe Dal Cortivo**, ed ha aggiunto: “la crescita dei ricavi deriva dalla vendita di nuovi prodotti e attività ad alto valore aggiunto che hanno favorito l'incremento dei margini e dell'efficienza operativa. In particolare, relativamente alle attività di sviluppo ed implementazione del software per il rispetto della nuova direttiva europea MiFID, sono particolarmente soddisfatto di come la struttura operativa di CAD IT abbia reagito con professionalità ai tempi ristretti dettati dalla nuova normativa”.

\* \* \*

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari (Maria Rosa Mazzi) dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

## CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

(migliaia di Euro)

	3° Trimestre		3° Trimestre		Periodo 2007		Periodo 2006		Variazione	
	2007		2006		01/01 - 30/09		01/01 - 30/09		assoluta	%
Ricavi delle vendite e delle prestaz.	14.774	97,7%	11.530	93,2%	40.686	95,5%	34.851	90,9%	5.835	16,7%
Variaz. rimanenze prodotti in corso di lavorazione										
Variaz. lavori in corso ordinazione	59	0,4%	19	0,2%	117	0,3%	137	0,4%	(20)	(14,6%)
Incrementi immob. per lavori interni	281	1,9%	826	6,7%	1.783	4,2%	3.304	8,6%	(1.521)	(46,0%)
Altri ricavi e proventi	12	0,1%	3	0,0%	39	0,1%	41	0,1%	(2)	(4,2%)
<b>Valore della produzione</b>	<b>15.126</b>	<b>100,0%</b>	<b>12.378</b>	<b>100,0%</b>	<b>42.625</b>	<b>100,0%</b>	<b>38.333</b>	<b>100,0%</b>	<b>4.292</b>	<b>11,2%</b>
Costi per acquisti	(362)	(2,4%)	(202)	(1,6%)	(882)	(2,1%)	(776)	(2,0%)	(106)	13,7%
Costi per servizi	(2.542)	(16,8%)	(1.975)	(16,0%)	(7.021)	(16,5%)	(6.457)	(16,8%)	(564)	8,7%
Altri costi operativi	(147)	(1,0%)	(214)	(1,7%)	(538)	(1,3%)	(569)	(1,5%)	31	(5,4%)
<b>Valore aggiunto</b>	<b>12.075</b>	<b>79,8%</b>	<b>9.987</b>	<b>80,7%</b>	<b>34.184</b>	<b>80,2%</b>	<b>30.531</b>	<b>79,6%</b>	<b>3.653</b>	<b>12,0%</b>
Costo del lavoro	(7.350)	(48,6%)	(6.766)	(54,7%)	(21.949)	(51,5%)	(21.571)	(56,3%)	(378)	1,8%
Altre spese amministrative	(604)	(4,0%)	(594)	(4,8%)	(1.849)	(4,3%)	(1.744)	(4,5%)	(105)	6,0%
<b>Margine operativo lordo (EBITDA)</b>	<b>4.121</b>	<b>27,2%</b>	<b>2.626</b>	<b>21,2%</b>	<b>10.386</b>	<b>24,4%</b>	<b>7.216</b>	<b>18,8%</b>	<b>3.169</b>	<b>43,9%</b>
Accantonam. al f.do svalutaz. crediti	(67)	(0,4%)	-	-	(101)	(0,2%)	-	-	(101)	-
Ammortamenti:										
- Ammortam. immobilizz. immat.	(288)	(1,9%)	(209)	(1,7%)	(859)	(2,0%)	(590)	(1,5%)	(269)	45,6%
- Ammortam. immobilizz. materiali	(202)	(1,3%)	(212)	(1,7%)	(591)	(1,4%)	(615)	(1,6%)	24	(3,9%)
Altri accantonamenti										
<b>Risultato operativo (EBIT)</b>	<b>3.563</b>	<b>23,6%</b>	<b>2.205</b>	<b>17,8%</b>	<b>8.834</b>	<b>20,7%</b>	<b>6.011</b>	<b>15,7%</b>	<b>2.823</b>	<b>47,0%</b>
Proventi finanziari	99	0,7%	54	0,4%	262	0,6%	202	0,5%	60	29,4%
Oneri finanziari	(42)	(0,3%)	(32)	(0,3%)	(127)	(0,3%)	(92)	(0,2%)	(35)	38,5%
<b>Risultato ordinario</b>	<b>3.620</b>	<b>23,9%</b>	<b>2.228</b>	<b>18,0%</b>	<b>8.969</b>	<b>21,0%</b>	<b>6.122</b>	<b>16,0%</b>	<b>2.847</b>	<b>46,5%</b>
Rivalutazioni e svalutazioni	361	2,4%	(107)	(0,9%)	1.015	2,4%	(537)	(1,4%)	1.552	(289,3%)
<b>Risultato prima delle imposte e della quota di terzi</b>	<b>3.981</b>	<b>26,3%</b>	<b>2.121</b>	<b>17,1%</b>	<b>9.984</b>	<b>23,4%</b>	<b>5.585</b>	<b>14,6%</b>	<b>4.399</b>	<b>78,8%</b>
(Utile)/perdita di pertinenza di terzi	(218)	(1,4%)	(32)	(0,3%)	(645)	(1,5%)	(349)	(0,9%)	(296)	84,7%
<b>Utile (perdita) ante imposte</b>	<b>3.763</b>	<b>24,9%</b>	<b>2.089</b>	<b>16,9%</b>	<b>9.339</b>	<b>21,9%</b>	<b>5.236</b>	<b>13,7%</b>	<b>4.103</b>	<b>78,4%</b>

## POSIZIONE FINANZIARIA NETTA

(migliaia di Euro)

	al 30.09.2007	al 30.06.2007
Cassa, conti correnti bancari	10.239	4.989
Polizze assicurative di capitalizzazione	2.121	5.087
Debiti verso banche a breve termine	(905)	(1.195)
<b>Posizione/(Esposizione) finanziaria netta a breve termine</b>	<b>11.455</b>	<b>8.880</b>
Finanziamenti a lungo termine al netto quota corrente	(301)	(318)
<b>Posizione/(Esposizione) finanziaria netta a lungo termine</b>	<b>(301)</b>	<b>(318)</b>
<b>Posizione/(Esposizione) finanziaria netta</b>	<b>11.154</b>	<b>8.562</b>

### IL GRUPPO CAD IT

*CAD IT è oggi alla guida di un gruppo che rappresenta una delle realtà più dinamiche nel settore italiano dell'Information Technology.*

*Il Gruppo si rivolge al mercato bancario-assicurativo, al mondo dell'impresa e della pubblica amministrazione, offrendo da 30 anni soluzioni software, attività di manutenzione, personalizzazione, integrazione ed altri servizi correlati, dall'application management all'outsourcing, dalla consulenza alla formazione.*

*Il Gruppo CAD IT, con sede a Verona, opera in Italia con proprie filiali e società collegate a Milano, Roma, Firenze, Bologna, Padova, Mantova e Trento.*

*CAD IT occupa una posizione di leadership nel mercato italiano del software per il settore finanziario, attraverso la vendita di un prodotto, Area Finanza, adottato dalla maggioranza delle banche italiane, che permette di gestire in modo completo la negoziazione, il regolamento e l'amministrazione di titoli azionari, obbligazionari e derivati (in qualsiasi valuta).*

*Il Gruppo può inoltre contare su un'attività storica nell'ambito del settore industriale, sinergica a quella rivolta al settore finanziario, e su una capacità di offerta di soluzioni per l'e-business, per le aziende di credito e industriali, in continua evoluzione.*

*Le Soluzioni per la Pubblica Amministrazione costituiscono il settore più giovane ma capitalizzano storiche competenze del gruppo, come la ventennale esperienza nello sviluppo di sistemi per l'informatizzazione degli enti pubblici.*

**Contatti: CAD IT S.p.A.**  
 Investor Relations Officer  
 Paolo Dal Cortivo  
 Michele Zanella  
 Tel. +39 045 8211 236  
 Investor@cadit.it  
 www.cadit.it